jo mo rl.vas ACADEMIA

T
1.-Sexa U e Rz /||u|| =2 eformaun angulo de Zcon V= (1,1). Indica cal afirmacion é

correcta:

a)UeVson_L b) ||V||=1 c)u-V=2 d) ||U+V||=2+°\/§

2.- Escribe E,P ou H segundo corresponda:
29(x-2)" ~4(y+3)'=36 H b x*+2x—4y—3=0P

0 9(x—4)" +16(y—3)" =166 E ) 25x* +9y* —100x + 54y — 44 = OE

3.- Sexa K,MERe uv,w ERs sinala N(/Zf), E(escalar) ou V(vector).

a) (u-v)xw b) Au(vxw) o Aux(puv—w) o) Au+(vxpw)

4.- Describe e fai un esbozo da superficie cuadrica dada por: :|.6X2 — y2 +1622 =4

5.- Escribe o dominio:

a) f(x,y)=3 :;3 o) f(x,y)=log(x+y)

X +y> -9 Xy

o f(x,y)= 7 d f(x,y,z)=e"Y +e”
x_

6.- Interior y frontera de b)

. g Ly 2 2
7.- Calcula as ecuacidns dos planos tanxentes & grafica da funcidn f(X, y) = »\,X +Y en

(0,0,0) e (1,22
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jo mo rl.vas ACADEMIA
7(0,0,0)= n(LLﬁQE

8.- Dado f(x,y):xseni e V(X,V)ZL calcula:

Xy x* +2y?
im(limf (x,y)) = im(lim (x,y) -
limg(x,y) =
lim f(x,y)= xlirgg(x V)
ey 20.0) Y —mx

9.- Estamos en (1, 0,1) , sabiendo esto, calcula el vector V que indica cara onde hai que
moverse para que f(x, y,z) =e” cos(yz) , crezca los mas rdpidamente posible. Calcula

también la derivada direccional no sentido do vector (1, 2,2).

10.- Calcular os puntos criticos da funcidn f(x,y) =Ox+ 3X2 —X3 —3y2 + y3 .

.. 2
11.- Atopa os extremos absolutos da funcién f(x,y) =X ‘Y no conxunto

g= {(x,y) e R’ ‘xz +2y° =6}
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SOLUCION

1.

o3[ ] cos ()

G-V:Z-\/Egzz

u.v=2 , polo tanto, a resposta correcta é a c).

2.

a) 9(X—2)2 —4(y+3)2 =36 Dividimos por 36:

(x=2)" (y+3) _1:{x—2j2_(y—(—3))2 B

4 9 4

b) X° +2x —4y —3=0= 4y = x° + 2x|—3| <~ sumamosy restamos 1

Ay =X’ +2x+1-4=4y+4=x*+2x+1=

= 4(y+1)=(x+2) = A(y~(-2) =(x~(-1)

c) 9(X —4)2 +16(y —3)2 =166 . Dividimos por 166:

9(x-4)" 8(y-3) (x-4)°" (v-3) _
166 + a3 —l:>166 + @ =1=

9 8

2

() " (3

) (%)
3 22
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jo mo rl.vas ACADEMIA

d) 25x° +9y” —100x +54y —44 =0
(5x—10)" = 25x* ~100x +100

(3y+9)° =9y®+54y +81

Polo tanto,

25%° +9y? —100x +54y — 44 = (5x—10)" +(3y +9)" ~225=0=

= (5(x-2)) +(3(y+3)) =225=

— 25(x—2)° —9(y—3)° =255= (x_92)2 T (y—g;?,))z -1

2 (=(3)
3 5°

3.
a) (GV)XW N

UV ¢ un nimero, polo tanto, non se pode facer o producto vectorial con W .

b) XG-(MGXW) \"

LLVXW ¢é un vector e si se fai o producto escalar de ese vector co vector AU da un escalar.

c) KG-(M\?—W) Vv

— —_—

LV — W ¢é un vector e si se fai o producto vectorial con AU da outro vector.
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d) AU- (VX HW) V A suma de vectores é un vector.

—_——
vector

2

16x% —y? +162% = 4= 4x> —"7+4z2 1=

2 2 2
X y z

B 7 (L)

Hiperboloide de unha folla.

X+2

f(x,y)=
3 (xy) 3seny

f(x,y)=3 x+25eny¢0<:>y=kn,keZ
Vseny

Polo tanto, Dom(f) = {(x,y) e R? / y #km,k e Z}

b) f(x,y)=log(x+y)

x+y>0=y>—x

Dom(f)= {(x,y) eR*/y> —x}

2 2
c)f(x,y): \/x +y -9

x—1
X +y*-9>0<=x*+y*>9 x-1=0=x=1
Dom(f):{(x,y)eR2 /x?+y*>9,x ¢1}
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d) f(x,y,z):e% +e%

Dom(f)= {(x,y,z) eR* [y O}

6. Interior y frontera de b)

Dom(f) :{(x,y) eR*[x*+y*>9,x ;tl}
Int(B) :{(x,y) eR? /x*+y*>9,x ¢1}

Fr(B):{(x,y)eR2 /X +y? =9}u{(x,y)eR2 /X2 +y®>9,x :1}

7.
f(x,y)=+x°+y* en(0,0,0)
_ 2

g(0,0) :"mf(O,h,O) f(0.0) :Iim\/h_ :IimH A
OX h—0 h h—»0 | h—0 h

_ 2
ﬁ(O,O) :Iimf(o'h) #(0.0) =Iim£ :IimH A
ay h—0 h h—-0 h h—0 h

A funciéon non é diferenciable en (0,0) , polo tanto non admite plano tangente en (0,0)

En (1,1,J§ )

g: 2X _ X
X 22 +y? X +y?
o 2y y
oy 2\/x2 +y2 \/x2 +y2
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Fy=1 A

1
x5 y =z

Polo tanto, o plano tangente:

1 1
z2—\J2=—7(x-1)+—=(y-1
0D (v
z2—\2= L X+ L y— 2 :z—ix+iy
NN AN i N SN
8.
Iim(limf(x y))zlim Iimxseni =
x—0\ y—0 ! x—>0| y—0 Xy
)(sen sen
=lim| lim %y ] =lim Iim1 %y
x—0| y—0 }/ Xy x—0 y—>0y
Xy Xy
A
1 sen%
lim—- = —00
y—>0‘y };
) y
1 sen Xy
lim—- = 400

lim(lim# (x,y)) :Iim(limx-senij .

y—0 \ x>0 y—0| x—0 xy

e 0| LT

—0| x—0 -0
ey

. J/

M
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. o 1
(x,vl)lir(lo,o)f(x' V)= Llilgpcos@ Sen p®cos0-send
. 1 ] 1
=limpcos0-—; =lim——
p—0 p-cosO-senf 0 psend
=lim——— =+00.Por tanto, o limite non existe.
=0 p-send
X-mx mx[
limg(x,y)=Ilim =lim
x—0 ( ) x—0 X2 +2(mX)2 x—>0)({+2m2)(2/
y =mx
. m m
=lim > = 5
x>01+2m°  1+2m
9.
f(x,y,z)=e" -cos(yz)
g( =e" -y-cos(yz)
g:e"y-y-cos(yz)—e""-sen(yz)-z
OX
gz—e"y-sen(yz)-y
A (1,0,1)=0 X (1,0,1)=cos0=1
OX oy
of
—(1,0,1)=0
=, (L0.1)

A direccién na que hai que moverse é na direcciéon (0,1,0), e decir, na direccion do semieje

oy positiva.
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Derivada direccional no sentido (1, 2,2) :
Dvf(1,0,1)=Vf(1,0,1)-v
W=(1,2,2)=|W|=V1+4+4=9=3

- 1
=—(1,2,2
v 3( )

Dvf(1,0,1)=(0,1,0)-2(1,2,2)=

2
3

Wik

10.

f(x,y)=9%+3x* —x’ -3y’ +y°
VE(x,y)=(9+6x—3x*,—-6y+3y’)=(0,0)=

—=9+6x—-3x*=0<=x*—2x—3=0
y=0
a

\y=2

= -6y +3y° =0=3y(y-2)=0

x=3
. 2+/4+12 2+4 /

2 2 N\

x=-1

Polo tanto, os puntos criticos da funcion son:

(3,0),(3.2),(-1,0),(-1,2)
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11.
f(x,y)=x’y f(x,y)=x"y B :{(x,y)eR2 [ x° +y? :6}
Vf(x,y):(ny,xz) vg(x,y)=(2x,4y)
x=0
2Xy = 2\ 2 -A)=0
Xy x=2x(y—L) \
y=A
x* =4\y
x> +2y> =6

Si X = 0, entonces:

4)y =0

2y’ =6=y>=3=y=+3

Polo tanto, (0, \/§),(O, —\/§)

Siy= 7\,, entonces:

x* =407 = x=tV4A* = x=12|)|

X +y’ =6=4°+20*=6=6)" =6x=|L=+1

sia=1ly=1,x=2,x=-2 (2,1),(-2,1)

siA=—1,y=—1,x=2,x=—2 (2,-1),(-2,-1)

Evaluamos ahora a funcidn nos puntos:

£(0,/3)=#(0,~3)=0
H2,1) = f(-2,1) =4
f(2,-1)=f(-2,-1)=-4
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Por tanto, 4 é o maximo absoluto de f en g e -4 é o minimo absoluto de f en g.
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